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Képviselőcsoportja

Dr. Szili Katalin
az Országgyű lés Elnöke részére

Helyben

Tisztelt Elnök Asszony !

„Hogyan működik a Kulturális Örökségvédelmi Szakszolgálat Tanácsadó Testülete? ”
címmel a Házszabály 91 .§-a alapján kérdést kívánok benyújtani dr. Hiller István oktatási és
kulturális miniszterhez .

A választ írásban kérem !

Tisztelt Miniszter Úr !

2007 . áprilisában jött létre a Kulturális Örökségvédelmi Szakszolgálat (KÖSZ) a

nagyberuházásokat megelőző örökségvédelmi munkák bonyolítására, koordinálására . A

KÖSZ tevékenységét megalakulása óta kiemelt figyelem övezi .

Sajnálatosan kell megállapítanunk azt a tényt, hogy bár a KÖSZ fő igazgatóját döntései

meghozatalában állandó konzultációs tanácsadó szerv – Tudományos Tanácsadó Testület

(TTT) – segíti, a KÖSZ szakmai munkáját továbbra is számos szakmai kritika éri . Az elmúlt

másfél évben történtek beigazolták a KÖSZ létrehozásakor megfogalmazott kételyeket ,

kritikai észrevételeket, amint arról számos sajtó híradás is beszámolt . Ez azért érthetetle n

számomra, mert a KÖSZ honlapja szerint a TTT tevékenyen részt vesz a szakmai standardo k

kidolgozásában, és azok betartásának ellenőrzésében, továbbá állást foglal a feltárásokkal

kapcsolatos szakmai kérdésekben, el ősegíti a külső intézményi kapcsolatokat .

Szintén a fent említett honlapról tudható meg az is, hogy a TTT szavazati joggal rendelkez ő

tagjait a fő igazgató javaslatára az OKM kulturális szakállamtitkára kéri fel . A felkérés 1 2

hónapra szól . A TTT tanácskozási joggal rendelkező tagjai a főigazgató, az általa felkért titkár

és az esetileg meghívott résztvevők. A testület ügyrendjér ő l saját maga dönt, elnököt maga



választ. A testület havi rendszerességgel ülésezik, tagjai a régészeti szakma lehet őség szerint

teljes spektrumát lefedő , elismert szaktekintélyei .

Tisztelt Miniszter Úr !

A TTT működésével kapcsolatban az alábbi kérdések fogalmazódtak meg bennem, amelyekre

várom Miniszter Úr megtisztelő válaszát :

1 ./ A TTT működését ismereteim szerint nem szabályozza jogszabály. Ennek hiányában

milyen szabályozás alapján hozták létre, és milyen összeférhetetlenségi szabályo k

vonatkoznak a tagokra?

2./ Mivel a régészeti szakma teljes spektrumát kívánják lefedni, felmerül a kérdés, milye n

elvek alapján választják ki a tagokat? Számít-e a tudományos fokozat, a terepi ásatási és a

múzeumokban megszerzett tapasztalat? Ki bírálja el ezen elvek érvényesülését a felkérend ő

személyek esetében?

3 ./ Vannak-e a TTT tagjai között olyan személyek, akiknek főállású munkahelye

alvállalkozója a KÖSZ-nek, hiszen arról kellett értesülnünk, hogy a KÖSZ számos feltárás i

jogú intézményt von be feladatai ellátásába (múzeumok, egyetemek régészeti tanszékei, MTA

Régészeti Intézetete)? Ha van ilyen, hogyan valósítható meg a pártatlanság a szakmai

standardok betartásának ellen őrzésében, illetve a konkrét feltárásokkal kapcsolatos szakmai

kérdésekben történő állásfoglalás kialakításában?

4./ Helyet kapnak-e a TTT-ben a KÖSZ-nek legtöbb megrendelést adó beruházó : a Nemzeti

Infrastruktúrafejlesztő Zrt. régészeti szakértői? Ha igen, akkor ennek oka az „intézmény i

kapcsolatok elősegítése” vagy esetleg más oka van?

Várom megtisztel ő válaszát .

Budapest, 2008 . szeptember 17 .

Erdős Norbert
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